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Seduta del 18 maggio 2010 

 
Ore 9,20 
Presenti:  Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti – Denise Bronzetti – 

Gian Carlo Capicchioni – Silvia Cecchetti – Massimo Cenci – Ivan Foschi 
– Marco Gatti – Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini – Stefano Macina 
– Daniela Marchetti – Pier Marino Mularoni – Vanessa Muratori – Stefano 
Palmieri – Nicola Selva – Angela Venturini 

 
Sono altresì presenti: il Segretario di Stato alle Finanze Pasquale Valentini – Il Segretario di 

Stato per l’Industria Marco Arzilli – il Consigliere Giuseppe Maria 
Morganti – il Consigliere Claudio Felici 

 (verbalizzante: Marina Marfori) 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 

 
- Seduta pubblica - 

 
1 - Comunicazioni 
Non essendoci obiezioni, il verbale della seduta del 4-5 marzo 2010 si intende approvato 
 
Su richiesta del Presidente, viene anticipato il comma 3, in quanto il presentatore della 
mozione di cui al comma 2 non è ancora intervenuto 
La Commissione approva 
 
3 – Mozione presentata dai Consiglieri Iro Belluzzi e Claudio Felici per conoscere lo 
stato di rapporti tra Banca Centrale e Banca d’Italia, nonché lo stato di attuazione del 
memorandum teso a superare le difficoltà dei pagamenti interbancari 
Il Consigliere Claudio Felici dà lettura della mozione di cui al comma in oggetto e la illustra 
In sede di dibattito interviene il Segretario di Stato per le Finanze Pasquale Valentini 
Intervengono altresì i Consiglieri: Denise Bronzetti – Pier Marino Mularoni, il,quale 
suggerisce di far scaturire un Ordine del Giorno dalla mozione in oggetto – Roberto 
Giorgetti – Ivan Foschi 
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In sede di replica interviene il Consigliere Claudio Felici, il quale anticipa la presentazione 
di un ordine del Giorno conclusivo connesso alla mozione d cui al comma in oggetto 
Replica del Segretario di Stato alle Finanze Pasquale Valentini 
In sede di conclusioni il Consigliere Claudio Felici dà lettura di un Ordine del Giorno 
presentato insieme al Consigliere Denise Bronzetti (v. All.n.1) 
Il Consigliere Claudio Felici dà nuovamente lettura del testo, alla luce di un confronto con 
la maggioranza (v. All.n.2) 
In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti – Silvia 
Cecchetti – Pier Marino Mularoni 
La Commissione approva all’unanimità l’Ordine del Giorno in oggetto  

 
2 – Mozione presentata dai Consiglieri Giuseppe Maria Morganti e Mirko 
Tomassoni sulla posizione del Governo in merito alle vicende riguardanti il Gruppo 
Delta – Cassa di Risparmio 
Il Consigliere Giuseppe M. Morganti dà lettura del testo della mozione e la illustra 
In sede di dibattito interviene il Segretario di Stato per le Finanze Pasquale Valentini 
Intervengono altresì i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – Vanessa Muratori – il Presidente 
Federico Bartoletti in risposta al Consigliere Muratori – Stefano Macina 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze Pasquale Valentini 
In sede di replica intervengono altresì i Consiglieri: il Presidente Federico Bartoletti – 
Giuseppe M. Morganti, il quale presenta un Ordine del Giorno e ne dà lettura (v. All.n.3) – 
il Consigliere Vanessa Muratori 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti – Vanessa 
Muratori – Pier Marino Mularoni – Silvia Cecchetti – Maria Luisa Berti 
La Commissione con voti favorevoli 7, voti contrari 10, respinge l’Ordine del Giorno 
in oggetto  
 
4 – Mozione presentata dal Consigliere Claudio Felici per conoscere i contenuti del 
preannunciato progetto di legge per l’istituzione di un’agenzia per lo sviluppo 
economico e degli investimenti ed in merito alla sua collocazione rispetto alla Camera 
di Commercio – Agenzia per la Promozione e lo Sviluppo dell’Economia 
Il Consigliere Claudio Felici dà lettura del testo della mozione e la illustra 
In sede di dibattito interviene il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 
Interviene altresì il Consigliere Pier Marino Mularoni 
Replica del Consigliere Claudio Felici 
Replica del Segretario di Stato per l’Idustria Marco Arzilli 
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Ore 12.55 la seduta è sospesa 
 
Ore 15,20 
Presenti:  Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti – Denise Bronzetti – 

Gian Carlo Capicchioni – Silvia Cecchetti – Massimo Cenci – Ivan Foschi 
– Marco Gatti – Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini – Stefano Macina 
– Daniela Marchetti – Pier Marino Mularoni – Vanessa Muratori – Stefano 
Palmieri – Nicola Selva – Angela Venturini 

 
Sono altresì presenti: Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli – il Coordinatore 

alle Finanze Dott. Luca Beccari – il Coodinatore all’Industria Dott.ssa 
Nadia Lombardi 

 
5 – Esame in sede referente del progetto di legge “Modifiche al Decreto-Legge 26 
ottobre 2009 n. 148” (Disciplina delle attività di vigilanza e di investigazioni private) 
(v. All.n.4) 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli illustra il progetto di legge, presentando 
altresì un emendamento modificativo dell’articolo 4 (v. All.n.5) 
In ambito di dibattito intervengono i Consiglieri: Denise Bronzetti – Vanessa Muratori; 
entrambi i Consiglieri propongono di rivedere il contenuto dell’articolo 3 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 
Replicano altresì i Consiglieri: Denise Bronzetti –Vanessa Muratori 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 
Il Presidente suggerisce di rinviare il comma in oggetto ad una prossima seduta della 
Commissione per un esame più accurato degli emendamenti  
La Commissione, all’unanimità, concorda 

 
6 – Esame in sede referente del progetto di legge “Disposizioni per la conoscibilità 
degli assetti proprietari effettivi delle Società di diritto sammarinese” (v. All.n.6) 
I Consiglieri Macina, Bronzetti e Capicchioni presentano un Ordine del Giorno per non far 
porre in votazione gli articolati di cui ai commi 6 e 7 (v. All.n.7) 
Il Consigliere Macina illustra l’Ordine del Giorno 
Sull’Ordine del Giorno intervengono i Consiglieri: Angela Venturini – Roberto Giorgetti – 
Maria Luisa Berti –Teodoro Lonfernini – Ivan Foschi – Nicola Selva – Pier Marino 
Mularoni – Silvia Cecchetti – Massimo Cenci – Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – 
Marco Gatti – Gian Carlo Capicchioni – Denise Bronzetti 
Interviene il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 
Interviene il Presidente Federico Bartoletti 
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In sede di replica interviene il Consigliere Stefano Macina: ritira l’Ordine del Giorno e 
propone un nuovo testo sulla base di quello precedentemente depositato (v. All.n.8) 
La Commissione con voti favorevoli 3, voti contrari 11, astenuti 3, respinge l’Ordine 
del Giorno in oggetto  
 
Il Segretario di Stato per l’Industria ritira il nuovo testo del progetto depositato alle ore 9,30 
(v. All.n.9) e presenta un nuovo testo contenente gli emendamenti del Governo alle ore 
16,10 (v. All.n.10); a questo ultimo apporta un ulteriore emendamento all’articolo 7 (v. 
All.n.11) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Pier Marino Mularoni – Roberto Giorgetti – 
Silvia Cecchetti 
Terminata la discussione, la Commissione passa all'esame dell’articolato 
Il Presidente precisa che sarà data lettura del testo presentato dal governo alle 16,10 
comprensivo dell’ulteriore emendamento presentato alle 17,45 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.1 (v. All.n.10) 
Intervengono i Consiglieri: Silvia Cecchetti – Marco Gatti 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli, il quale chiede di inserire la 
seguente precisazione a verbale: in ogni articolo che fa riferimento alla Legge sulle Società 
bisogna integrare con l’espressione “e successive modifiche” 
Replica del Consigliere Silvia Cecchetti 
Intervengono per chiarimenti i Consiglieri: Stefano Palmieri – Massimo Cenci 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.1 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.2 (v. All.n.10) 
Intervengono i Consiglieri: Silvia Cecchetti – Massimo Cenci – Marco Gatti, il quale 
propone una modifica 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli concorda nel modificare il secondo 
comma, seconda riga, sostituendo “Banca Centrale” con “Dipartimento Vigilanza della 
Banca Centrale” 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.2, comprensivo 
della modifica sopra indicata 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.3 (v. All.n.10) 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.3 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.4 (v. All.n.10) 
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Intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci – Roberto Giorgetti – Silvia Cecchetti – Pier 
Marino Mularoni – Maria Luisa Berti – Presidente Federico Bartoletti per chiedere 
chiarimenti 
Intervengono per chiarimenti i Consiglieri: Massimo Cenci – Silvia Cecchetti – Maria Luisa 
Berti 
Il Segretario di Stato per l’Industria modifica il testo, proponendo una correzione tecnica e 
aggiungendo alla prima riga “diverse da quelle con azioni anonime al portatore” 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.4 comprensivo 
della modifica sopra indicata 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.5 (v. All.n.10) 
Porpone di sostituire “comminata” con “da parte” 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.5 comprensivo 
della modifica sopra indicata 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.6 (v. All.n.10) 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.6 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.7, ulteriormente 
emendato (v. All.n.10 e All.n.11) 
Intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci (che propone una correzione al comma 2, punto 
3: non “presente decreto” bensì “presente legge”) – Ivan Foschi  
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli accoglie l’osservazione del Consigliere 
foschi, il quale suggerisce di citare la “Legge sulle Società” o la “LISF” con data e 
numero, in modo che la riconducibilità sia univoca 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli chiede di inserire come precisazione a 
verbale quanto detto dal Consigliere Ivan Foschi: “Con riferimento al decreto cui si 
demandano le modalità operative e di attuazione della presente legge, l’auspicio è che anche 
su tale atto venga fatto un confronto altrettanto attento, perchè esso costituisce lo strumento 
per verificare se la legge ha trovato una compiuta applicazione” 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli impegna pertanto il Governo ad attivare 
un confronto con le forze di maggioranza e di opposizione sul decreto attuativo della legge 
in oggetto prima della presentazione, affinchè sia portato a conoscenza di tutti e sia 
possibile compiere valutazioni e osservazioni prima dell’adozione dello stesso da parte del 
Congresso di Stato e renderlo operativo 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.7, comprensivo 
della correzione tecnica sopra indicata 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.8 (v. All.n.10) 
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La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.8 
 
Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Massimo Cenci 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria 
 
Dopo l'approvazione articolo per articolo il progetto è sottoposto a votazione finale 
La Commissione con voti favorevoli 12, astenuti 1, approva il progetto di legge in 
esame (v. All.n.12) 
 
Il Presidente chiede disponibilità dei Gruppi all’abbreviazione dei tempi per la 
presentazione delle Relazioni: la Commissione concorda 
Il termine per il deposito delle Relazioni è fissato per le ore 17.00 del 20 maggio p.v. 
La Commissione, su proposta del Consigliere Angela Venturini, nomina quale 
Relatore unico il Consigliere Stefano Palmieri 
 
7 – Esame in sede referente del progetto di legge “Norme per la prevenzione 
dell’evasione fiscale con uso di documenti falsi e previsione dell’aggravante di 
“Associazione a delinquere di stampo malavitoso””(v. All.n.13) 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli illustra il progetto di legge in esame 
La Commissione passa all'esame dell’articolato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.1 (v. All.n.13) 
Intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti, la quale suggerisce la correzione di un errore 
materiale – Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 
Replica del Consigliere Ivan Foschi 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.1 comprensivo 
della correzione materiale 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.2 (v. All.n.13) 
La Commissione, per alzata e seduta, approva a maggioranza l’art.2 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.3 (v. All.n.13) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.3 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.4 (v. All.n.13) 
Interviene il Consigliere Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 
Interviene il Consigliere Maria Luisa Berti 
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La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.4 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.5, con una modifica alla 
prima riga: al posto di “violazione” si inserisce “accertamento della violazione” (v. 
All.n.13) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva a l’art.5 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.6 (v. All.n.13) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.6 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.7 (v. All.n.13) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.7 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.8 (v. All.n.13) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.8 
 
La Commissione con voti favorevoli 11, voti contrari 0, astenuti 1, approva il progetto 
di legge (v. All.n.14) 

 
Il Presidente chiede disponibilità dei Gruppi all’abbreviazione dei tempi per la 
presentazione delle Relazioni: la Commissione concorda 
Il termine per il deposito delle Relazioni è fissato per le ore 17.00 del 20 maggio p.v. 
La Commissione, su proposta del Consigliere Angela Venturini, nomina quale 
Relatore di maggioranza il Consigliere Maria Luisa Berti 
La Commissione, su proposta del Consigliere Silvia Cecchetti, nomina quale Relatore 
di minoranza il Consigliere Ivan Foschi 

 
8 – Esame in sede referente del progetto di legge “Norme sugli autotrasportatori” (v. 
All.n.15) 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli illustra il progetto di legge in esame 
La Commissione passa all'esame dell’articolato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.1 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.1 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.2, con alcune correzioni 
di carattere tecnico (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.2 con le modifiche di cui 
sopra 
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Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.3 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.3 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.4 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.4 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.5) con una correzione 
materiale (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.5  
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.6 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.6 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.7, chiedendo di unire i 
primi due commi e correggendo l’elenco di cui al penultimo comma (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.7 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.8 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.8 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.9 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.9 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.10 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.10 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.11 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.11 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.12 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.12 
 
Ore 19,55 la seduta è sospesa 
 
Ore 20,35 
 
Presenti:  Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti – Denise Bronzetti – 

Gian Carlo Capicchioni – Silvia Cecchetti – Massimo Cenci – Marco Gatti 
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– Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini – Stefano Macina – Daniela 
Marchetti – Pier Marino Mularoni – Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – 
Nicola Selva – Angela Venturini 

 
Sono altresì presenti: Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli – il Dott. Massimo 

Ghiotti – il Coodinatore all’Industria Dott.ssa Nadia Lombardi 
 
Prosecuzione esame dell’articolato di cui al comma 8 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.13 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.13 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.14 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.14 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.15 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.15 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.16 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.16 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.17 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.17 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.18 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.18 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.19 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.19 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.20 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.20 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.21 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.21 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.22 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.22 
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Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.23 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.23 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.24 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.24 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.25 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.25 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.26 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.26 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.27, con le correzioni 
tecniche all’elenco (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.27 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.28 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.28 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.29 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.29 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.30, con una correzione 
tecnica (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.30 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.31, con una correzione 
tecnica (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.31 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.32 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.32 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.33 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.33 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.34 con una correzione 
tecnica (v. All.n.15) 
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La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.34 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.35, con una correzione 
tecnica (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.35 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.36 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.36 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.37 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.37 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.38 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.38 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.39 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.39 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.40 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.40 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.41 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.41 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.42 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.42 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.43 (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.43 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.44, con alcune 
correzioni tecniche (v. All.n.15) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.44 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura di un nuovo articolo 45 (v. 
All.n.16) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.45 
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Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura del nuovo art.46 (v. All.n.16) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.46 
 
Dopo l'approvazione articolo per articolo il progetto è sottoposto a votazione finale. 
La Commissione con voti favorevoli 14, voti contrari 0, astenuti 2, approva il progetto 
di legge (v. All.n.17) 

 
Il Presidente chiede disponibilità dei Gruppi all’abbreviazione dei tempi per la 
presentazione delle Relazioni: la Commissione concorda 
Il termine per il deposito delle Relazioni è fissato per le ore 17.00 del 20 maggio p.v. 
La Commissione, su proposta del Consigliere Roberto Giorgetti, nomina quale 
Relatore Unico il Consigliere Daniela Marchetti 
 
9 – Esame in sede referente del progetto di legge “Rilascio, convalida, conversione, 
revisione e revoca delle patenti nautiche” (v. All.n.18) 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli, in sostituzione del Segretario di Stato per 
gli Affari Esteri, illustra il progetto in esame 
La Commissione passa all'esame dell’articolato 
Il Presidente precisa che ogni volta che viene sottoposto ad approvazione un articolo, si 
procede anche alla votazione dell’allegato in esso richiamato 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.1 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.1 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.2 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.2 comprensivo dell’allegato 
4 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.3 (v. All.n.18) 
Interviene il Consigliere Massimo Cenci che propone una correzione tecnica 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.3 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.4 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.4 comprensivo dell’allegato 
1 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.5 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.5 
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Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.6 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.6 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.7 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.7 comprensivo dell’allegato 
4 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.8 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.8 comprensivo dell’allegato 
2 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.9, con una correzione 
tecnica (v. All.n.17) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.9 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.10 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.10 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’art.11 (v. All.n.17) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.11 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.12 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.12 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.13 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.13 comprensivo dell’allegato 
3 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.14 (v. All.n.18) 
Interviene il Consigliere Vanessa Muratori 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.14 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.15 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.15 
 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.16 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.16 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.17 (v. All.n.18) 
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La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.17 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.18 (v. All.n.18) 
Interviene il Consigliere Vanessa Muratori 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.18 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.19 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.19 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.20, con una correzione 
tecnica (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.20 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.21, con alcune 
correzioni tecniche (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.21 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.22 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.22 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.23, con alcune 
correzioni tecniche (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.23 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.24 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.24 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.25 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.25 comprensivo dell’allegato 
5 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.26 con una correzione 
tecnica (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.26 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli dà lettura dell’art.27 (v. All.n.18) 
La Commissione, all’unanimità dei votanti, approva l’art.27 
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La Commissione con voti favorevoli 12, voti contrari 1, astenuti 4, approva il progetto 
di legge (v. All.n.19) 

 
Il Presidente chiede disponibilità dei Gruppi all’abbreviazione dei tempi per la 
presentazione delle Relazioni: la Commissione non concorda 
Il termine per il deposito delle relazioni è fissato in 15 giorni 
La Commissione, su proposta del Consigliere Roberto Giorgetti, nomina quale 
Relatore Unico il Consigliere Teodoro Lonfernini 
 
 
 
Alle ore 22,10  la seduta è tolta. 
 
 
 
 
 
       IL PRESIDENTE 
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